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A revolução comercial 

 

1) Como estava a Europa no princípio do século XV? 

R. Atravessava uma fase de profundas modificações econômicas, sociais e 

políticas. 

 

2) Com as mudanças atingindo o ponto máximo, quais foram as conseqüências? 

R. A degradação das velhas instituições da Idade Média e dando início no 

mundo ocidental. 

 

3) O que aconteceu com o declínio do Califado de Bagdá? 

R. O monopólio exercido pelos árabes desde o século VII sobre o mar 

Mediterrâneo enfraquece-se e abriu espaço para a navegação comercial 

européia. 

 

4) O que a reabertura marítima provocou? 

R. Um renascimento mercantil tão intenso que o comércio era a mais 

importante e lucrativa atividade econômica da Europa. 

 

5) Pelo que o comércio era responsável? 

R. Pela geração da maior parte da riqueza dos países europeus e dinamizava as 

demais atividades econômicas. 

 

6) O que determinava o crescimento agrário e manufatureiro? 

R. A expansão mercantil. 

 

7) Quais as duas doutrinas que contribuíram decisivamente para o 

desenvolvimento do capitalismo comercial na Europa da Idade Média Moderna? 

R. O absolutismo e o mercantilismo.  

 


